

Россия частично останавливает действие налоговых конвенций с 38 странами 2/34/23



Консультант отдела налогового консультирования, PwC Латвия
Aleksandrs Afanasjevs



Менеджер проектов отдела налогового консультирования по вопросам устойчивого развития, PwC Латвия

Alīna Ruskova

Односторонним решением России с 8 августа текущего года на неопределенный срок остановлено действие отдельных статей налоговых конвенций с 38 странами. В данной статье – о списке этих стран и статусе российско-латвийской налоговой конвенции.

Латвийско-российская налоговая конвенция

Поскольку Латвия остановила действие заключенной с Россией конвенции о предотвращении двойного налогообложения и неуплаты налогов по отношению к налогам на доход и капитал и протокола к ней еще с 16 мая 2022 г., а Россия – с 1 марта 2023 г., все предусмотренные данной конвенцией льготы уже какое-то время не применяются в обеих странах. Согласно заявлению Министерства иностранных дел от 10 мая 2023 г. с 1 января следующего года заключенный правительствами обеих стран договор вообще утратит силу, что означает полную отмену конвенции. По аналогичному сценарию действует Дания, которая с 1 января 2024 г. тоже отменит свою налоговую конвенцию с Россией. Тем временем необходимо отметить, что все еще действует латвийско-российский договор о сотрудничестве в сфере социальной безопасности, регулирующий вопросы, связанные с государственным социальным страхованием и пенсионным страхованием.

38 стран, с которыми Россия ограничивает действие налоговых конвенций

В список, опубликованный правительством России 8 августа, входят 38 стран: Албания, Австралия, Австрия, Бельгия, Болгария, Канада, Хорватия, Кипр, Чехия, Дания, Финляндия, Франция, Германия, Греция, Венгрия, Исландия, Ирландия, Италия, Япония, Литва, Люксембург, Северная Македония, Мальта, Черногория, Новая Зеландия, Норвегия, Польша, Португалия, Румыния, Сингапур, Словакия, Словения, Южная Корея, Испания, Швеция, Швейцария, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии), Соединенные Штаты Америки.

В целом необходимо отметить, что частичное приостановление налоговых конвенций повлечет за собой налоговые изменения, которые негативно повлияют на налоговое бремя работающих, а также на держателей собственности и другого капитала с обеих сторон. В данном случае это не повлияет на Латвию, поскольку действие латвийско-российской налоговой конвенции уже остановлено, однако изменения могут затронуть латвийских граждан и предприятия, которые являются налоговыми резидентами каких-либо из вышеуказанных стран.